经开区获评

全国青少年学生读书行动区域优秀案例

本报讯 5月21日,河南省第二届青少年学生读书行动暨河南省中小学书香校园建设现场会在安阳市中国文字博物馆举行。

启动仪式上,与会领导为全国青少年学生读书行动区域优秀案例、2023年河南省"书香校园""书香班级"颁奖,其中郑州经开区获评全国青少年学生读书行动区域优秀案例,经开区六一小学获评2023年河南省"书香校园"。

会上,中原出版传媒集 团与经开区教文体局进行 共建书香校园签约仪式。 今后,中原出版传媒集团与 经开区教文体局将发挥共建合作机制,建好统一高标准阅读阵地,打造全民阅读书香校园环创文化体系,营造读书学习良好氛围,促进师生全面成长成才。

活动现场还进行了书香校园建设研讨交流,会上,经开区教文体局负责人以《让阅读像呼吸一样自然》为题,围绕经开区推进师生阅读工作的典型经验、突出成效做了大会分享。

据介绍,经开区阅读工作扎实、务实,学校高度重视,师生全员参与,方法不断创新,在教师共读、资源拓展、活动推动、课程支撑、

氛围营造、制度保障、成果检视等方面都有开创性经验亮点,通过校内校外互通、课上课下叠加、线下线上互补等方式方法,帮助广大师生实现了从"制度"到惯"的升华、从"好读"到"善读"的进阶、从"输入"到"输出"的蝶变。

经开区教文体局将以 此次活动为契机,继续探索 创新深化青少年学生读书 行动的有效途径,进一步提 高书香校园建设水平,为实 现经开区教育"三全一高" 新发展目标全面发力。

记者 王赛华 通讯员 虞梦秋 文/图



经开区入选市"百校万家·家校社共育工程"项目示范区

本报讯 5月14日,郑州市教育局公布了首批郑州市"百校万家·家校社共育工程"项目示范单位名单,经开区人选"百校万家·家校社共育工程"项目示范区。经开区实验幼儿园等为首批郑州市"百校万家·家校社共育工程"项目示范幼儿园。经开区实验中学等为首批郑州市"百校万家·

家校社共育工程"项目示范学校。经开区蝶湖社区居民委员会为首批郑州市"百校万家·家校社共育工程"项目示范社区。

2021年以来,郑州经开区参加郑州市"百校万家·家校社共育工程"项目试点单位从初期的35个发展到58个,家校社共育活动参与总人数

超过20万人次,培训家庭教育指导师400余人。2022年获批郑州市"百校万家·家校社共育工程"项目首批试验区,2024年获评首批郑州市"百校万家·家校社共育工程"示范区。

近年来,区教文体局在家校社共育工作中,以"共育促全育赋能赢未来"为工作主

题,在工作实践中总结出"政府主导、教育统筹、部门联动"的经开家校社共育模式,积极构建家校社共育体系;构建校本化、层次化、进阶化、特色化的家庭教育课程;实施家庭教育队伍建设"百千万工程";注重运用"互联网+大数据"技术,将优质的家庭教育资源输送给更多家庭;以阅读为支

点,探索"双减"背景下家校社 共育路径和有效结合点;注重 社会实践活动的育人功能,对 接公共文化服务场所,挂牌一 批中小学校外教育实践基地 和中小学校外科学教育实践 基地;开展各级各类评选、讲 座、现场指导、集中学习等类 型活动协助家长建立良好的 亲子关系。记者 鲁慧



经开区朝凤路小学获郑州市腰旗橄榄球比赛第一名

本报讯 5月18日~19日,2024"勇者之冠"腰旗橄榄球全国赛郑州站暨郑州市首届青少年腰旗橄榄球公开赛在郑州航空工业管理学院举行,经开区朝凤路小学U12组"朝凤玄鸟"队在本次比赛中获郑州市第一名。

朝凤路小学腰旗橄榄球 校队组建于2023年6月,目 前有 U10 级别 15 人、U12 级别 10 人。在校队组建初期,教练员以培养兴趣、趣味游戏化训练为主;中期以学习基本技术、提升技能体能为主;熟练掌握后则以战术演练、团队协作为主。不仅包含了跑、跳、投、接、躲闪等多方面的运动技术,同时需要队员们自主研究战术、自发

配合交流,团队配合的默契、冷静抗挫的心态、学会付出的品质在训练中融合提升。

朝凤路小学将持续落实国家、省、市、区关于体育教育的要求,保障学生锻炼时间,创新思路打造"乐彩"体育课程体系,丰富体育活动,营造良好校园体育文化。

记者 鲁慧 通讯员 秦晓风

经开区育才中学校园科技文化艺术节圆满落幕

本报讯 经开区育才中学校园科技文化艺术节圆满落下帷幕。此次活动精彩纷呈,为全校师生带来了一场难忘的科技与艺术融合的盛宴。

活动中,科技板块亮点频出,同学们精心制定的水火箭纷纷开空,划。不好所有的水火箭纷纷呼不断。不仅展现动不仅展现和新能力与激情,也让校园充成成风生创的,也让校园充成成风生创的,一道亮魔力为流域,的人类,一个人。《气体》等和一个人。《气度》等和一个人。《气度》等,无分展现分,是一个人。《气度》等,无处,是一个人。《气度》等,无处,不是一个人。



而艺术节的文艺表演更是高潮迭起,器乐合奏《龙的传人》、深情的诗歌剧《向阳诗会》《相逢何必曾相识》和舞蹈《灯火里的中国》、传统文化服装秀《守艺匠心》等,让观众如痴如醉,沉浸在艺术的魅力之中。

此次活动有效提升了 同学们的综合素质,培养 了他们的创新思维、实践 能力、表达能力和团队协 作精神,也进一步增强了 同学们对"向下扎根,向阳 生长"的认同感和归属感。

记者 鲁慧 通讯员 徐创新 文/图

经开区滨河第一小学举办第五届体艺节



本报讯 近日,经开 区滨河第一小学举办"奇 思妙想看世界 探索发现 新时代"第五届体艺节。 体艺节上,该校以"追星 逐月馆""百年技艺馆" "乾坤日月馆""烽火满空 馆""天工人巧馆"等为志同 非凡,学生、家长、老师在 形式多样的活动中参与、 体验。

在"追星逐月馆",古典诗词巧妙的和科学着 表相结合,师生们沿着 古诗词的文化长河,号 觅着其中所蕴含的对 近常,百年技艺馆"里, 数学、英语学科与科学 相结的魅力。来到"乾神 日月馆",琳琅满目的科

"本届体艺节以科学教育为核心元素,辐射德、智、体、美、劳五个领域,为学生提供广阔的体验舞台,致力于让每一位学生享受成长的快乐。" 滨河第一小学校长说。

记者 鲁慧 通讯员 周萌 文/图